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ВИСНОВКИ 

про ефективність навчальної діяльності учителя історії О. Якимчука   

за результатами участі учнів у предметних олімпіадах, конкурсах, 

ЗНО/НМТ (2019-2024 рр.) 

 

Назва заходу Рік Етап Клас 
Прізвище, ім’я 

учня (учениці) 
Здобутки 

Всеукраїнська 

предметна 

олімпіада з історії 

2019 ІІІ (обласний) 11 Сергієнко Катерина І місце 

2023 ІІІ (обласний) 10 Плющ Аліна ІІІ місце 

2024 ІІІ (обласний) 11 Плющ Аліна І місце 

Всеукраїнський  

конкурс-захист 

науково-

дослідницьких робіт 

учнів-членів МАН 

України 

2019 ІІ (обласний) 10 

Печонкіна Дар’я ІІ місце 

Тороп Анна ІІ місце 

Силенко Ірина ІІІ місце 

Білошапка Дарина ІІІ місце 

2020 

ІІІ (Всеукр.) 
11 Потєхін Антон І, І місце 

(у 2-х секціях) 

11 Сергієнко Катерина І, І місце 
(у 2-х секціях) 

ІІІ (Всеукр.) 11 Ворон Анастасія ІІІ місце 

ІІ (обласний) 11 
Ворон Анастасія 

 
І місце 

2021 ІІ (обласний) 10 

Савченко Сергій 

Брагіна Ірина 

Цибульська Анастасія 

І місце 

ІІІ місце 

ІІІ місце 

2022 ІІ (обласний) 11 Ротань Костянтин ІІ місце 

2023 ІІ (обласний) 11 Невмержицька Софія ІІ місце 

2024 ІІ (обласний) 11 

Кешман Олександра 

Воловик Каріна 

Миненко Назар 

ІІ місце 

ІІІ місце 

ІІІ місце 

Результати НМТ 

 з історії України 
2022 

200 балів з НМТ з історії України:  

Савченко Сергій, Стрюков Артем 



Наукові роботи учнів-призерів ІІ (обласного) етапу  

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 

 учнів-членів МАН України 2024 р. 
 

 
КЕШМАН Олександра – ІІ місце, секція «Всесвітня історія» 

 
МИНЕНКО Назар – ІІІ місце, секція «Всесвітня історія» 

 
ВОЛОВИК Карінаа – ІІІ місце, секція «Всесвітня історія» 



В основу викладання історії та роботи над науково-педагогічною 

проблемою покладено компетентнісно орієнтований підхід до навчання з 

впровадженням інноваційних педагогічних технологій – спрямованість 

навчально-виховного процесу на взаємодію і плідний розвиток особистості 

учителя та його учнів на основі рівності у спілкуванні та партнерства у навчанні.  
 

Під час викладання історії використовуються такі вимоги до обов’язкових 

результатів навчання учнів у громадянській та історичній освітній галузі: 

 громадянська компетентність – здатність учня активно, відповідально та 

ефективно реалізовувати права та обов’язки з метою розвитку 

демократичного суспільства; 

 діяльнісний підхід – спрямованість навчально-виховного процесу на 

розвиток умінь і навичок особистості, застосування на практиці здобутих 

знань з різних навчальних предметів; 

 загальнокультурна компетентність – здатність учня аналізувати та 

оцінювати досягнення національної та світової культури, орієнтуватися в 

культурному та духовному контексті сучасного суспільства, застосовувати 

методи самовиховання, орієнтовані на загальнолюдські цінності; 

  здоров’язбережувальна компетентність – здатність учня застосовувати 

в умовах конкретної ситуації сукупність здоров’язбережувальних 

компетенцій, дбайливо ставитися до власного здоров’я та здоров’я інших 

людей; 

  інформаційно-комунікаційна компетентність – здатність учня 

використовувати інформаційно-комунікаційні технології та відповідні 

засоби для виконання особистісних і суспільно значущих завдань; 

  комунікативна компетентність – здатність особистості застосовувати у 

конкретному виді спілкування знання мови, способи взаємодії з людьми, 

що оточують її та перебувають на відстані, навички роботи у групі, 

володіння різними соціальними ролями; 

 міжпредметна естетична компетентність – здатність виявляти естетичне 

ставлення до світу в різних сферах діяльності людини, оцінювати предмети 

і явища, їх взаємодію, що формується під час опанування різних видів 

мистецтва 

 

Для вчителя історії важливі такі предметні компетентності: 

хронологічна,   просторова,   інформаційна,   мовленнєва,   аксіологічна   та 

логічна.      



ОПИС ДОСВІДУ РОБОТИ 

 

Вища освіта – мета майже всіх сучасних школярів і батьків. Шлях до цієї 

мети пролягає через конкурсний відбір, який відбувається за підсумками 

незалежного тестування, а на деякі напрями за творчим завданням. Шанс 

вступити до рейтингового вищого навчального закладу значно зростає з 

отриманням високих результатів зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО), в 

останні роки результатів національного мультипредметного тесту  (НМТ) з 

профільних предметів.  

Як підвищити продуктивність навчання та результативність учасників 

ЗНО/НМТ – проблемне питання для кожного учителя-предметника, а для 

вчителя історії є особливо важливим та актуальним. ЗНО/НМТ не повинні бути 

перешкодою при вступі до закладу вищої освіти, навпаки – таке тестування 

є додатковим шансом перевірки реальних знань, набутих під час навчання в 

Науковому ліцеї-інтернаті та сприяє відбору найкращих для подальшого 

здобуття знань у системі вищої освіти. Таке розуміння налаштовує на «хвилю» 

продуктивної підготовки ліцеїстів до тестування у форматі ЗНО/НМТ.  

Підготовка ліцеїстів до ЗНО/НМТ з історії розпочинається ще у 10-му класі 

і продовжується протягом двох років. Такий підхід зумовлений тим, що школярі, 

які   вступають до 10-х класів закладу, раніше навчались у різних закладах 

загальної середньої освіти області, тому мають неоднаковий рівень знань.  

Враховуючи, що у 10-11 класах необхідно ретельно вивчати  новий 

матеріал, у 10-му класі протягом року практикуюю зі своїми учнями повторення, 

нерідко й вивчення матеріалу попередніх класів. Для такого повторення 

використовується позаурочний час. 

Як учитель історії маю педагогічний стаж викладання предмету вже 40 років,  

за цей час напрацював власну систему підготовки учнів до різних форм і типів 

тестування. Свій досвід неодноразово представляв на семінарах і курсах підвищення 

кваліфікації у КОІППО імені Василя Сухомлинського, такі зустрічі з колегами-

істориками відбувалися і в стінах Наукового ліцею інтернату.  

 

У  січні-лютому 2024 року лекції на тему підготовки учнів до національного 

мультипредметного тесту проводив двічі для вчителів історії Кіровоградської 

області – учасників тематичних семінарів КІППО. На курсах мною було 

представлено авторську систему підготовки ліцеїстів 10-11 класів до ЗНО/НМТ, 

вона отримала схвальні відгуки від колег-вчителів історії, методистів інституту, 

викладачів Центральноукраїнського державного університету імені Володимира 

Винниченка. 

 



Фрагмент презентації Олександра ЯКИМЧУКА 

з досвіду підготовки учнів до ЗНО/НМТ для вчителів історії-слухачів курсів  

підвищення кваліфікації КОІППО імені Василя Сухомлинського (15.01.2024) 
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Під час підготовки учнів до НМТ використовую тести минулих років, 

тренувальні інтернет-платформи  та створює власні тести. Складаючи тестові 

завдання власноруч, вчитель історії повинен врахувати, що тест має бути: 

- відносно короткотерміновим, тобто не вимагати великих затрат часу; 

- однозначним, тобто не допускати вільного тлумачення тестового завдання;  

- правильним, тобто виключати можливість формулювання багатозначних 

відповідей.  

За допомогою тестів ефективно забезпечується попередній, поточний, 

тематичний і підсумковий контроль знань, умінь та навичок учнів. Сьогодні 

найбільш поширеними технологіями комп’ютерного тестування є такі, які 

передбачають використання контролюючих програм і забезпечують швидкість 

перевірки.  

З урахуванням виділеної структури поняття згідно нових програм, з 

використанням збірників для підготовки до Всеукраїнських олімпіад, інтернет-

ресурсів створююю відповідні завдання для поточного, тематичного та 

діагностичного контролю. 

Підготовка ліцеїстів до ЗНО/НМТ з історії здійснюється за такими 

основними етапами: 

 викладання теми у формі лекції з демонстрацією презентації; 

 написання один раз на тиждень тесту з теми; 

 перевірка результатів тестування, аналіз разом з учнями завдань та помилок; 

 оцінювання навчальних вмінь та навичок за результатами написаних тестів; 

 написання один раз на 6-8 тижнів  узагальнюючого тесту з попередньо 

вивчених тем з наступним аналізом результатів; 

 усний залік для учнів з окремих блоків програми ЗНО (знання історичних дат, 

термінів, історичних персоналій, пам’яток, аналіз документальних джерел, 

картографічних вмінь тощо; 

 написання у ІІ семестрі 11-го класу тестових завдань у форматі підсумкового 

ЗНО/НМТ за програмою 7-11 класів (8-10 тестувань). 

 

Особливості підготовки до ЗНО/НМТ учителів та учнів 

Роль учителя в підготовці учнів 

 Для успішної підготовки учнів до ЗНО/НМТ вчитель підбирає комплект 

навчальних засобів: навчальні програми з предмета, «Інформаційні матеріали» 

підготовлені Українським центром оцінювання якості освіти, шкільні 

підручники, довідники, збірники тестових завдань та інші посібники. 

Користуватись варто тільки підручниками, посібниками та збірниками, що 

рекомендовані МОН України та УЦОЯО. 



 Готує учнів до ЗНО/НМТ вчитель на різних етапах навчання: 

- під час вивчення нового матеріалу; 

- під час перевірки знань (тестові завдання різної форми для поетапного 

контролю, тематичні та підсумкові тестові завдання); 

- для закріплення нового матеріалу (індивідуальні й групові тестові вправи); 

- як домашнє завдання (тестові завдання для самоконтролю). 

Найскладнішим, як показав попередній досвід, є виконання завдання відкритої 

форми з розгорнутою відповіддю. Щоб допомогти учням підготуватися до 

таких завдань, учитель надає певні рекомендації. 
 

Методичні рекомендації  

учителям щодо використання тестових технологій у процесі вивчення 

історії. 
 

Використання тестових технологій здійснюється в три етапи: 

 теоретична й практична підготовка вчителя та учнів до проведення 

тестування; 

 організація тестування; 

 аналіз і корекція результатів. 

На першому етапі вчитель здійснює відбір або самостійно розробляє 

тестові завдання. Головними вимогами до них є відповідність меті навчання, 

високий ступінь валідності, багатоваріантність, побудова неправильних 

відповідей на основі типових помилок. Типологія тестів ураховує особливості 

їхніх змісту та структури. 

Другий етап включає в себе пояснення процедури, режиму, правил 

виконання тестових завдань, умов оформлення робіт, демонстрування 

алгоритмів виконання завдання, виконання тренувальних завдань. для вчителя 

важливим є дотримання головної вимоги посування школярів в освоєнні 

тестових технологій – від простих завдань до складніших. Освоєння кожної 

нової форми тестових завдань слід починати з детального ознайомлення з 

інструкцією щодо їх виконання. 

На третьому етапі здійснюється виявлення типових та індивідуальних 

помилок, що їх припустилися учні. Аналіз результатів проводиться в довільній, 

найбільш зручній і звичній для вчителя й школярів формі. 

Учителеві варто пам’ятати, що на виконання завдань з вибором однієї 

правильної відповіді треба відводити орієнтовно одну хвилину, а кількох 

правильних відповідей або встановлення відповіді – півтори хвилини. Важливо 

привчати учнів виконувати завдання не лише правильно, але й швидко, щоб 

максимально наблизити їх до умов, у яких випускники працюватимуть під час 

зовнішнього оцінювання. На цьому етапі учителеві слід навчати учнів 



алгоритмів виконання тестових завдань різних форм, аналізувати результати 

тестування, виявляти типові помилки й визначати шляхи їх усунення. Доцільно 

давати учневі конкретні інструкції, як виправити виявлені помилки. 

Проектуючи тест, треба враховувати, що запропоновані завдання мають 

бути різноманітними за змістом і формою, що дасть змогу уникнути 

монотонності та забезпечити постійну й стійку мотивацію учнів до роботи. Не 

варто обмежуватися тільки завданнями закритої форми, доцільно пропонувати 

учням також і відкриті завдання, у яких вони самостійно мають записати повну 

відповідь на запитання. Учитель повинен пам’ятати, що основу завдання треба 

формулювати переважно у формі стверджувального речення, воно має бути 

максимально коротким, точним і однозначним, а варіанти відповідей 

доступними для розуміння школярами. Однією з рекомендацій, яка може 

підвищити якість навчання історії – добре організований зворотній зв’язок та 

об’єктивний контроль, які в свою чергу,  залежать від майстерності вчителя і є 

основним потенціалом для формування стійких знань, умінь та навичок учнів. 

Значну роль у формуванні систематизації знань, умінь, навичок учнів 

відіграє система роботи вчителя. Оскільки основними функціями контролю і 

оцінювання навчальних досягнень учнів є такі: мотиваційна, діагностична, 

коригувальна, прогностична, навчально-перевірочна, розвивальна, виховна, від 

організації яких залежить їх ефективність, роль системи роботи вчителя – 

особлива. Зокрема, якісний контроль і оцінювання в процесі навчання школярів 

є одним із важливих засобів мотивації і стимулювання їх навчально-пізнавальної 

діяльності, тобто оцінка, у поєднанні з іншими мотивами навчання, сприяє 

розкриттю перспектив успіху дитини, створює і підтримує позитивний 

емоційний настрій, викликає бажання вчитися, сприяє формуванню адекватної 

самооцінки.  

Важливого значення набуває при підготовці учнів до зовнішнього 

тестування зовнішній контроль з боку адміністрації закладу. Об’єктивність 

такого адміністративного контролю полягає у навчанні вчителя запобігати 

суб’єктивним і помилковим оцінним судженням, які не відображають реальних 

досягнень учнів, тому можуть в окремих випадках складати відповідну 

розбіжність в оцінюванні семестрових, річних оцінок, ДПА та ЗНО/НМТ. 


